
 

 

 

 

 

  

体験を通してのしづっこの成長 
校長          

暦の上では夏を迎え、今は二十四節季で「小満」となります。５月２１日ごろから始まる「小満（しょうま

ん）」は、草木が成長し、天地に生命が満ち始める時期を意味するそうです。志津小学校でも、若葉の芽がぐん

ぐん大きくなるように、子どもたちが生き生きと活動し、４月からの成長を感じます。 

先日は、運動会へ向けての除草作業にご協力いただきありがとうございました。走路やフェンス沿いの草を

刈っていただきすっきり、きれいになりました。 

５月の行事を振り返ると、まず、５．６年生による「一部会陸上競技大会」がありました。大会ですから、

選手の選考や勝敗はつきものですが、練習に参加してきた子どもたちの頑張りが素晴らしいと思いました。陸

上壮行会では、「頑張ってきたこと、頑張ったことは、減らない貯金をしているのと同じだよ。たくさん貯まっ

て、未来の自分に役に立つから。」と話をしました。そのことに挑戦しようと思った勇気、最後までやり遂げる

姿、そんな自分を誇らしく思って欲しいですし、その経験は、次の挑戦につながっていくことでしょう。 

６年生は、４月から２か月間「１年生当番」として、朝の支度を手伝ってくれました。毎朝、手伝いが終わ

り自分の教室に戻る６年生は、どの子も優しい顔をしていました。また、先日は、１年生の初めてのタブレッ

ト学習に一緒に参加し、使い方のサポートをしてくれました。１年生が一人で操作ができると、笑顔でほめた

り、励ましたりする姿がとても素敵でした。お世話しながら、６年生も成長したのだなとうれしく思いました。 

１，３年生は交通安全教室で「横断歩道のわたり方」「自転車の乗り方」を警察の方から教えていただき、６

年生は、税務署の方から「税金」について学び、図書ボランティアの方の読み聞かせが始まり、４年生は「志

津の歴史」について、ゲストティーチャーに教えていただくなど、様々な方々に支えられています。 

今は６月６日の運動会に向けて、全校で練習に取り組んでいます。朝は応援歌が学校中に響き、どちらの応

援の練習も盛り上がっています。６年生は応援団等の係の仕事でリードしてくれています。応援団長のあいさ

つで全校練習が始まりますが頼もしい限りです。４年生の廊下には、「一生懸命にやる」「勝っても負けても最

後まで笑顔で」等、運動会へ向けての個人の目標が掲示されています。５年生は「運動会」当日だけでなく、

運動会までの期間も盛り上げられないかと、企画を考えて実行しています。高学年は、楽しむだけでなく、自

分たちで作りあげる運動会を意識してくれていることをうれしく思います。学校行事は、集団への所属感や連

帯感を深めるとともに、自主性や創造性の育成、コミュニケーション能力の向上、自己理解と自己受容など高

められるよい機会です。様々な体験を通して、さらにたくましく成長していくことと思います。学校でも、子

どもたちのがんばりの過程や変化を見つけたくさんほめていきます。子どもたちが充実感や達成感を味わい自

信につながるよう、ご家庭でもたくさんほめてあげてください。 

教師側も、運動会に向けた放送原稿作成、競技中の選曲、決勝や得点等の係の準備、競技で使用する道具の

確認、準備等はもちろん、郡の陸上大会へ向けた練習、合唱部の練習、毎日の授業のための教材研究、ICT 機

器の研修、生徒指導の会議・・・。毎日目まぐるしく、熱心に仕事をしています。今年の４月から、千葉県の

「学校における働き方改革推進プラン」を踏まえ、「佐倉市の教育職員に関する業務量管理・健康確保措置実施

計画」が策定されました。（市のホームページに示されています）これは、教育職員の業務量を適切に管理し、

心身の健康を確保することを目的としています。過重な業務は、教職員の心身の健康や意欲にも影響を与える

だけでなく、教育の質にもつながっていきます。子どもと向きあう時間を確保するため、「勤務時間の管理（意

識化）」と「学校業務の見直し」の視点が重要です。志津小学校の教職員の勤務時間は、８時から 16時 30分と

なっています。すでに、時間外の留守番電話対応、マチコミによる欠席連絡等、ご協力をいただいているとこ

ろではありますが、今後もこの視点での働き方改革を推進してまいります。「学校」「家庭」「地域」のそれぞれ

の役割やよさを生かして、子どもたちが育つ環境を支えていくために、保護者の皆様、地域の方々のご理解・

ご協力を引き続き、よろしくお願いいたします。 

これから梅雨の時期に入りますが、気温も高くなることが予想されます。体調管理に気を付けながら、６月

も充実した１か月にしていきたいと思います。ご支援、ご協力をよろしくお願いいたします。 

 

※来月は通常時とは違う下校時刻となる日があります。裏面の下校時刻表にてご確認をお願いいたします。 
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表彰 おめでとうございます 

★第１部会小学校陸上競技大会（５月１４日） 

〇 ５年男子１００ｍ ８位   〇 ５年男子６０ｍハードル １位  

〇 ５年女子６０ｍハードル ７位   〇 ５年女子６０ｍハードル ８位  

〇 ６年男子８０ｍハードル ７位   〇 ６ 年 女 子 ８ ０ ０ m ４位  

〇 ５年女子走り幅跳び ５位   〇 ６年女子走り幅跳び ５位  

〇 ５ 年 男 子 走 り 高 跳 び ５位   〇 ５年女子走り高跳び ５位  

〇 ５年女子走り高跳び ８位       

〇 ５ 年 女 子 ４ ０ ０ｍリ レ ー ５位   〇 ６年女子４００ｍリレー ８位  

見守り、いつもありがとうございます 

今年度も、保護者の皆様、地域の皆様に子どもたちの登下校の見守りを行っていただき、ありがとうご

ざいます。新学期から大きな事故もなく、過ごすことができています。引き続きどうぞよろしくお願いい

たします。お世話になっている地域の皆様をご紹介します。 

               様                様 

令和８年度教科書展示会 

佐倉市教育委員会より、教科書展示会の連絡がありました。保護者の方もご覧いただけますので、ご案内いたし

ます。 

１ 千葉県教育委員会教科書展示会 

（１）日時 令和８年６月１２日（金）～６月２６日（金）午前９時～午後５時  ※休館日６月２２日（月） 

（２）場所 佐倉市立中央公民館（佐倉教科書センター） 

２ 佐倉市教育委員会教科書閲覧会 

（１）日時 令和８年６月１２日（金）～６月２６日（金）午前９時～午後５時   ※休館日６月２２日（月） 

（２）場所 西志津ふれあいセンター 

教育相談週間を実施 

 ６月１日から６月１２日まで「教育相談週間」を行っていきます。児童にアンケートをとり、それをもとに一人一

人と面談します。新学期が始まって２か月が経ちました。今月は運動会や水泳学習があります。個人のもつ悩みや

困難の状況を把握し、解決を援助していくことで、学習や生活、行事等に意欲的に取り組めるよう励ましていきた

いと思います。 

新しい先生が来ます 

将来、教員を目指す大学生が、志津小に来て児童の学習支援を行います。 

・佐倉市学習サポートティーチャー         先生  ６月 ４日より 木曜日（不定期） 

「スクールカウンセラー」   先生の６・７月の出勤日について 

教育相談をいつでも受け付けております。相談は子どもたちだけでなく、保護者の方も可能です。毎月の学校だ

よりで、来校日と時間をご確認下さい。予約制となりますので、教頭または担任までお知らせください。 

（☎学校 ０４３－４８７－０２５２） 

【スクールカウンセラー         先生】  

６月１日（月） ６月２９日（月） ７月６日（月） ９：００～１５：４５ 

学習者用タブレット端末の運用に係る留意事項について  

佐倉市教育委員会より学習者用タブレット端末の運用に係る留意事項について連絡がありましたので、以下の通

りお知らせいたします。ご理解とご協力をお願いいたします。 

〇タブレット端末は、市教育委員会（以下、「市教委」という。）が各学校を通じて、保護者及び児童生徒に対

し、「学校活動や教育に資すること」に活用することを目的として貸与するものです。 

〇タブレット端末は、児童生徒のみが占有使用することを想定していません。  

〇保護者及び児童生徒並びに学校の三者が、各家庭に貸与された端末の使用状況や内容を常に確認及び閲覧でき

る状態とすることを前提としています。  

〇学校は、必要に応じて、オンラインドリルによる課題の提示やMicrosoft Teams等を活用した保護者向け連絡

を実施するなど、保護者がタブレット端末を確認及び閲覧する機会を設けていきます。 

〇保護者は、タブレット端末を確認する機会を通じて、児童生徒の利用状況を把握し、必要に応じて利用時間の

制限を行うなど、適切な利用となるようにご協力ください。 

 


